范公浩:普法路上马不停蹄

<u>本报记者**郭天宇**文/摄</u>

"老范,最近开始学党史了,来帮 我们讲讲课吧。""老范,来学校给学生们讲讲青少年教育吧。""老范,什么时 候来给老年人讲讲防骗知识吧。"……

退休后的范公浩好像比之前更忙 了。整日四处奔波,马不停蹄忙着普法。

退休前,范公浩任玉环市司法局局 长,曾被评为"省普法先进个人"。2007 年退居二线后,范公浩继续在自己的工 作岗位上发挥余热,担任玉环市委群众 路线教育实践活动第一督导组组长,兼 任玉环市社区矫正协会副会长。

多年的司法工作经验让范公浩的 宣讲"皮薄馅多",各种案例、法规穿插 结合,加上风趣幽默的语言风格,让他 的宣讲大受欢迎。玉环各部门都邀请 他宣讲,短短几年,仅预防职务犯罪的 讲座,就讲了五六十场,这也使得他再 次获"省普法先进个人"称号。

### 两小时的宣讲花四五 十个小时准备

范公浩担任司法局局长期间,是 个众人知晓的"吝啬"局长。"'八项规 定'实施前,公款吃喝的风气比较重,我 -贯反对这种行为,总想找个机会好 好规范一下干部的作风。"范公浩说。

随着十八大以来的反腐高压态 势,官场生态已逐渐改变,"打老虎""拍 苍蝇"势如破竹。范公浩心想,不如借 此机会,给领导干部来一场预防职务

犯罪的宣讲,打打预防针,敲敲警钟。

"年轻的同志要耐得住寂寞,成 长的道路总是一步一个脚印的,不能 急于求成,切忌为了晋升做出行贿等 违法违规行为。领导干部要时刻提醒 自己,所处的位置是哪来的,权力是 谁赋予的,利欲熏心只会更快断送政 治生命……"结合身边的职务犯罪实 例,范公浩语重心长的宣讲总是能让 人内心产生震荡。

这一讲, 范公浩便开启了宣讲的 道路。

教育、卫生、交通、税务……不同 的部门,有不同的宣讲方式。"每一次 宣讲对我来说都是一次学习,两小时 的宣讲我要花四五十个小时准备。要 深入剖析该部门的职务犯罪特点,还 要查阅相关的案例,必要的话还需进 行问卷调查,了解大家最关心的问 题。"范公浩说。

### "老范面对面"走进学 生的内心

2015年,玉环市关工委、教育局、 司法局合作推出针对青少年学生的 法制教育讲座。范公浩自然成了主讲 的不二人选,特别打造了"老范面对 面"系列活动,走进玉环多个职业技 术学校开展普法宣传。

宣讲40分钟、互动40分钟。在自 由、轻松的环境下,同学们积极主动 地参与着这堂特别的普法课。

"老师收缴学生手机违法吗?"

图为范公浩在翻看宣讲笔记

"父母不合,如何自我调整心态?""在 校园里被打,我该不该还手?"……正 值青春期的青少年总有许多困惑和 不解,范公浩总是以朋友的身份一一 仔细解答。

est on Sta

"青少年普法工作至关重要,树 立正确的人生观、价值观,才能保护 青少年自身权益和预防青少年犯 罪。"范公浩说。

在一次普及预防未成年人遭受 性侵的宣讲上,刚开始总有那么几个 "躁动"的毛头小子起哄,引发哄堂大 笑,慢慢地大家都投入地聆听起这堂 严肃的性教育课。

宣讲结束,一名女生等到同学们

都散场后,怯生生地来到范公浩身 边,低着头,蚊子叫般的声音从牙缝 里挤出来:"老范,学校小超市那个卖 东西的怪老头老欺负人,对女生动手 动脚还语言骚扰,算违法吗?"

范公浩一听,立马与该校校长及 教育局联系,核实情况后,最终将被 反映人辞退。"我很欣慰,这个讲座可 以让未成年人懂得什么是法,什么该 做,什么不能做,遇到不公正待遇能 拿起法律武器保护自己。"范公浩说。

范公浩告诉记者,未来他将在 青少年和老年人的权益保护方面继 续普法。"只要有人听,我就会一直 讲下去。'

深化"红色YI站"党建联盟

## 平桥:片区带全域 组团促互补

本报讯(通讯员庞喜蓉)"今年,果 木园项目必须动工,要为村子增收打 好基础!"日前,天台县平桥镇后村村 党总支书记陈海地,向全村党员立下 "军令状"。

连日来,陈海地村里、县里两头 跑,带领村"两委"实地查看土质进行 选址,邀请专家帮忙挑选适宜种植的 作物。果木园项目是该村今年的重点 项目。顺利实施后,不仅可以增加村集 体收入,还能依托网红打卡地花溪公 园,走乡村旅游新路子,打响知名度。

近年来,在镇党委的领导下,后村 村深化"红色 YI站"党建联盟,强村带 弱村,先富带后富,片区内映山红、金 银花、有机葡萄、黄茶、多肉等"一村一 基地一产业"错位布局,顺利推动村集 体经济年均增收10万元以上。

"我们坚持以'红色YI站'党建联 盟为引领,按照'片区带全域,组团促 互补'思路,成立14个党建联盟片区, 以21个示范村的引领带动,充分释放 头雁效应。"平桥镇党委书记金仁善表 示,通过搭建"红色驿站""红色e站" "红色一站"三大平台,引领美丽乡村 片区化组团发展,打造成为区域统筹、 产业融合、多方联动的利益共同体,实 现共建共享共富。

# 葭沚:"青跃"计划赋能干部建设

本报讯(记者罗浩榕)近日,椒江葭 沚街道青年干部李丽丽和其他"青跃 班"学员一起来到辖区老垦荒队员张官 福和王荷招家,听两位老人讲述垦荒故 事。这是葭沚街道"青跃班"学员开展 "致敬垦荒前辈 争做垦荒新人"行动的 一个缩影。当天,该街道"青跃班"学员 分头开展"尊老爱幼树新风""助力同 创,清洁家园""致敬垦荒前辈 争做垦 荒新人""社区文明我先行"四大行动, 以实际行动展现青年干部风采。

该街道组织委员、"青跃班"班主 任邱永明介绍,成立"青跃班"是葭沚 街道实施"青跃"培养计划的重要举

措,学员来自街道机关青年干部、社区 85后主职干部、90后副职干部。通过成 立培训班并建立临时党支部和班委会 的形式,采取导师帮带、集中授课、实 践压担、项目交办等途径,提高组织化 程度,帮助青年干部更好更快成长,早 日成为街道经济社会发展的生力军。

葭沚街道党工委书记鲁才强介 绍,取名"青跃"寄托着街道党工委和 办事处对青年干部能够青春飞跃,在 能力水平上有较大飞跃的希望。年轻 干部将以立志为先、实干为要、以民为 本、学习为径、清廉为魂,为加快建设 "五宜"活力葭沚作出更大贡献。

### 学党史 明初心 开新局

# 黄岩:传承薪火之源 讲好红色故事

我市开展"世界水日""中国水周"宣传活动

本报讯(记者黄 微)"林泗斋为 革命事业勇献身,茅小团为前线战士 捐寒衣,章家姐妹为传情报闯三关, 千年畲川革命精神永流传……"连日 来,在位于黄岩区茅畲乡的抗战时期 中共黄岩县委旧址,"畲小川党史宣 讲团"成员车红艳每天都会来这里当 义务讲解员,用越剧表演的方式,向 游客讲解共产党员的英雄事迹。

立足传承薪火之源、讲好红色故 事,今年,黄岩区成立了7名由"90 后"为主体的"畲小川党史宣讲团", 以小故事大道理、小切口大背景的宣 讲方式,在革命旧址、英雄故居陈列

馆开展榜样现场座谈、网上寻访红色 现场、光影故事重温历史等形式多样 的宣讲活动,进一步做实、做细青年 群体的党史学习教育。

黄岩有光荣的革命历史,红色资 源丰富。据统计,黄岩上报省里的革 命遗址18处,5个乡镇、84个村居被 上级认定为革命老区,仅记载在册的 黄岩籍烈士就有178名。

为更好地开展党史学习教育、传 承红色基因,近年来,黄岩区重点对 桐树坑台属特委机关旧址纪念馆、茅 畲小学抗战时期台属特委机关旧址 纪念馆、上郑圣堂浙东浙南部队会师

纪念馆、抗战时期中共黄岩县委机关 旧址山前陈列馆、黄岩富山半岭堂党 建(党史)陈列馆、革命老妈妈故居陈 列馆等7个重点纪念馆、陈列馆及爱 国主义教育基地进行培育、提升

同时,党史研究室还专门拍摄了 党史馆的专题片,编印宣传介绍折 页,制作了党史讲解的全程视频录 像。近期,该区还对桐树坑台属特委 机关旧址等纪念馆进行重点改造,安 装幻影成像、电子沙盘、电子翻书等 声光电设施,实施多媒体数字化提 升,并制作了黄岩党史地图。

在充分挖掘本土红色资源、利用

爱国教育基地的基础上,黄岩区统筹 发挥各个宣讲活动、平台、阵地作用, 通过主题宣讲会、情景再现、线上线 下互动的方式推动党史故事"飞人寻 常百姓家";组织了百名青年干部讲 百例党史故事和百名老党员口述百 个党史微故事等活动,推出了"永小 宁讲黄岩党史故事"系列动漫宣讲短 片、"青橘潮音"党史故事脱口秀等节 目。同时,利用"永宁史话文史讲堂 "九峰书院人文讲堂""橘乡发展论 坛""团干小红书"等品牌阵地,举办 党史故事专题讲座,促进红色文化的 传承。

# 沿江:解读人才政策助企发展

本报讯(记者王依妮)在台州,引 进的高层次人才能享受到什么福利? 作为用人单位又享有哪些扶持政策?3 月19日下午,一场人才政策宣讲解读 会暨高新技术企业业务工作交流会在 临海沿江镇举行,吸引了辖区内双马 塑业、顶立新材料等46家企业的主要 负责人及公司负责高新技术日常工作 的财务人员到场。

会上,临海市组织部人才科有关 负责人根据台州人才新政2.0进行政 策解读,为到会企业代表介绍了我市 各级人才政策的申报条件、福利待遇 等有关优惠政策,动员企业跟进政策 利好,积极引进人才,助推企业发展和 我市民营经济高质量发展。

在此基础上,针对沿江镇小微园 区发达这一特点,会议就当地企业关 心的平台层面的人才政策进行了全 面、详细地讲解,鼓励企业利用空置厂 房建设创业园、孵化器,或在公司内部 打造重点实验室、研究中心等物理空 间,为部分企业转型提供思路。

此外,为了更好地解决当地企业 在申报高新技术企业、享受加计扣除 政策过程中,特别是研发中在科技、税 务等方面碰到的问题,沿江镇政府、商 会分别邀请了相关部门工作人员讲解 规范操作。同时,安排该镇高新技术企 业作经验分享。

# 市肿瘤医院职业健康 管理中心获省优

路南:镇级河道再清淤

本报讯(记者颜敏丹)日前,浙江 省疾病预防控制中心公布了2020年 度职业健康检查机构考核结果,台州 市肿瘤医院职业健康管理中心获得优

去年12月,浙江 中心对全省已备案的265家职业健康 检查机构进行考核,内容包括盲样考 核(血铅测定、尘肺片读片和电测听图 谱考核)、现场考核和线上考核。

本报讯(通讯员潘璐萍 张伟杰)

"这条河道距离上次清淤已过去五六

年了,是时候再次清淤了。"日前,路桥

区路南街道农办工作人员来到邵家 泾,在实地走访了解情况之后,将其纳

入了2021年河道整治工作清单之中。 路南街道通过摸排,开展新一轮的治

水工作,对重点河道开展清淤,对示范

是一条镇级河道。两侧坐落着几个居

民区,一些种植户也在河道旁种植了

一些蔬菜作物。"五水共治"工作开始

邵家泾途经李家洋村和永福村,

河塘进行综合治理。

活山寒直排麦丽新河湖

台州市肿瘤医院职业健康管理中 心于2011年9月15日经原省卫生厅 批准取得职业健康检查机构批准证 书,也是温岭市首家专业从事各类职 业健康体检的医疗机构。检查类别包 括粉尘、化学毒物、物理因素作业人员 的职业健康检查。

据了解,全省共有41家体检机构 获得省考核综合结果优秀,我市有2 家体检机构榜上有名。

### 秀体检机构荣誉。 机,从科普教育的角度,向社会公众 在"中国水周"期间,市科技馆 岩石子和活性炭将污水净化,生动地 普及节水知识,提升大家的节水技 让同学们体验污水处理的流程。 将派出馆内专职宣讲队伍,深入学 "平时生活中并没有感觉到缺

是'世界水日',3月22日到28日是 '中国水周'……"3月21日,为期一 周的节水宣传活动在市科技馆举行。 活动当天,节水知识竞赛、节水模

本报讯(记者郭天宇)"3月22日

型制作、节水绘画展、节水倡议签名等 活动陆续开展。线上、线下结合的节水 知识普及课堂开讲,将节水意识传递到 更多市民心中。

"为了加大节约用水宣传力度, 我们以'世界水日''中国水周'为契 能,让更多人参与到节约用水行动中 来。"市科技馆展教部部长李敬鹏说。

现场,不少中小学生参与到节水

模型制作的活动中。用牛奶混合可乐 模拟污水,装置模拟净水器中的过滤 程序,分4层,通过石英砂、瓷砂、花岗

水,但通过这次活动,我了解到有限 的水资源正在快速消耗。以后在生活 中我会做到节约用水,并将节水意识 传递给身边的人。"椒江区第二实验 小学的张潇悦参加活动后感触颇深。

校、社区、农村文化礼堂等场所,有 针对性地开展多场节水主题科普教 育活动。

化水岸环境。

### 保护"水缸"源头

临海市小芝镇处于牛头山 水库源头。3月21日,在第二十 九届"世界水日"到来之际,小 芝镇中心幼儿园联合党支部的 党员教师们,在"党员活动日" 组成志愿者小队,在牛头山水 库上游周边区域清理垃圾,美

本报通讯员屠娟娟摄

# 爱心观影 情暖残疾人

本报讯(记者何 赛)"原来电影 院长这样,第一次来,很新奇。"超大 屏幕上,《你好,李焕英》正在精彩上 演。来自椒江区章安街道的李大叔坐 在轮椅上,随着剧情时而捧腹大笑, 时而静默动容,度过了一段欢乐的观 影时光。

近日,台州市博爱者协会联合新

崇和影城,邀请我市50余名残疾人免 费观看电影。

为了残疾朋友们能安全快乐地 欣赏电影,让他们感受到社会大家庭 的温暖,25位志愿者早早来到影城门 前的广场。两人在前面拉,两人在后 面推,四人一组,稳稳当当将坐轮椅 的观影者推上台阶。一辆轮椅占据一

班电梯,志愿者们忙前忙后,上下30 多趟。当残疾朋友们坐定,电影开场 后,志愿者们却站在门口守候着,及 时为残疾朋友提供服务。

据悉,此次前来观影的特殊观影 团,来自椒江区白云街道残疾人之 家、章安街道残疾人之家以及路桥城 区、路桥区金清镇等,尤其以坐轮椅者

居多。平日里,因为出入不便,他们大 多不愿意或者不得不放弃前来电影院 观影的念头。台州市博爱者协会将心 比心,跑遍了椒江所有的电影院,终于 找到新崇和影院,"这里第一排前面的 观影区很大,可以推着轮椅直接进 人。"对于不方便前来影院的残疾朋 友,志愿者们还提供上门接送服务。

### 之后,该河道经过清淤,水质得到提 升,成了一条水清、岸绿的河道。 随着时间推移,该河道河床淤泥 逐渐积累。"我们在走访时,不少村民

也积极反映,希望该河道能得到整 治。"路南街道农办工作人员对河底淤 泥进行检测,各项指标符合清淤标准, 便将其列入了整治清单中。

据悉,今年,路南街道要对邵家 泾、管庄泾、竞争河共3.22公里河道进 行清淤,开展项浦泾、肖王泾中段示范 河道的综合整治工作及3口河塘的综 合治理。



3月21日是第二十一个世界睡眠日。近日,浙江省交通集团苍岭隧道所和 诸永监控拯救三大队工作人员来到S28台金高速仙居服务区,向过往的司乘人 员发放有关睡眠知识的宣传单,并赠送眼罩、耳塞等有助于睡眠物品

本报通讯员顾永乐 李新新摄